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Les calculatrices sont autorisées

Exercice I :
La courbe jointe montre dans le plan de Bode la réponse fréquentielle d’un système.
1. Tracer la phase du système H(p).

2. Trouver la fonction de transfert H(p) du système.

3. Déterminer la marge de phase et de gain de ce système.

4. Expliquer le critère de Rooth.

5. En utilisant ce critère, déterminer si ce système est stable.

6. Nous voulons porter la marge de phase à 120°. En utilisant un des correcteurs à votre disposition réalisez cette marge de phase.

Exercice II :

Soit un système dont la fonction de transfert en boucle ouverte est :
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Après correction, le système doit satisfaire les conditions suivantes :
1. Erreur statique (erreur de position) nulle

2. Erreur permanente pour une entrée en rampe (erreur de vitesse) (0.01

3. Marge de phase de 50° environ

Etudier la réponse harmonique du système et déterminer les paramètres du correcteur à insérer dans la chaîne.

Exercice III :

Tracer les diagrammes de Bode et de Nyquist des fonctions de transfert en boucle ouverte suivantes. Etudier la stabilité des systèmes en boucles fermée correspondant par la méthode de Nyquist.
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Questions de cours :

1. Comment, à partir du diagramme de Bode, déterminer si un système est stable ou non ?

2. Même question pour le plan de Nyquist.

3. Qu’impliquent une grande marge de phase et de gain d’un système ?

4. Quels sont les différents types d’erreur que l’on peut rencontrer dans un système? Expliquez à quoi elles correspondent et comment elles sont calculées.
5. Comment faire pour déterminer le modèle d’un système existant ? Expliquez le principe sur un exemple.
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